Anifilm 2012 – svět animovaného filmu rozzářil stříbrná plátna v celé Třeboni

Mezinárodní festival animovaných filmů Anifilm Třeboň 2012 na slavnostním zahájení předal první cenu a zahájil svůj program  Malým princem, Krtečkem a estonskou animací pro děti. Rozeběhly se Dílny animace, přijeli první hosté a večer na náměstí se představí Oscarem ověnčený Rango.
Včera – ve čtvrtek 3. května – se rozeběhl 3. ročník tohoto filmového festivalu a hned v na slavnostním zahájení byla předána první festivalová cena – Cenu za celoživotní dílo získal autor kultovního Krtečka Zdeněk Miler. A protože se bohužel životní pouť tohoto světoznámého velikána animovaných filmů nedávno uzavřela, převzaly ji jeho vnučka Karolína Milerová a dcera Kateřina Lovis Miler. Cenu jim osobně předal ministr zahraničních věcí Karel Schwarzenberg, který festival také oficiálně zahájil. Kateřina Lovis Miler předání ceny doprovodila slovy: „Tatínek by měl z této ceny ohromnou radost a určitě by ji postavil hned vedle svého Benátského lva, tedy do skříně ve sklepě, kde měl i ostatní ceny.“

Do jihočeské Třeboně se tedy od čtvrtka postupně začal sjíždět celý animovaný svět i jeho nadšení fanoušci. První projekce se zaplnily diváky, obě festivalové výstavy se otevřely prvním návštěvníkům, rozeběhly se Dílny animace a na zámeckém nádvoří se představil a poodhalil svět kouzel Karla Zemana. A co dalšího návštěvníky ještě na festivalu čeká? Za celý Anifilm mohou vidět celkem 283 filmů (a z toho 17 celovečerních), zaposlouchat se nebo si zatančit na pěti hudebních akcích, pobavit se na třech divadelních představeních. A pro filmové profesionály, kterých do Třeboně přijede více než 300, je připraveno dalších deset speciálních workshopů, prezentací a seminářů. 

