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Tisková zpráva                                                                                                             Praha,  23. 4. 2013

ANIFILM 2013 uvede skvěle zastoupenou mezinárodní soutěž a bohatý nesoutěžní filmový i doprovodný program
Přes 200 animovaných celovečerních i krátkých snímků z celého světa, nejrůznějších žánrů a stylů; navíc početná řada workshopů, přednášek a prezentací, výstavy i koncerty – to je čtvrtý ročník ANIFILMU, mezinárodního festivalu animovaného filmu, který se uskuteční ve dnech 

3. – 8. května v Třeboni.

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE ANIMOVANÝCH FILMŮ

UNIKÁTNÍ POČET CELOVEČERNÍCH SNÍMKŮ V HLAVNÍ SOUTĚŽI
ANIFILM nabízí každoročně zcela ojedinělý počet snímků v soutěži celovečerních filmů - celkem 10 snímků z nejrůznějších koutů světa! V dalších kategoriích se pak utká dalších 50 krátkometrážních snímků.
Soutěžní program ANIFILMU tvoří Mezinárodní soutěž celovečerních filmů (rozdělená na soutěž celovečerních filmů pro dospělé a na soutěž celovečerních filmů pro děti), Mezinárodní soutěž krátkých filmů a Česko-slovenskou soutěž filmů studentských.

V kategorii celovečerních filmů pro dospělé bude soutěžit pět snímků. Britský snímek Autobiografie jednoho lháře: Pravdivý příběh Grahama Chapmana svérázným způsobem oživuje přiznaného homosexuála a utajeného alkoholika, jednoho ze šestice Monty Pythonů. Animovaná dystopie, vznikající téměř patnáct let nejrůznějšími animačními technikami, Městečko velkých duchů vypráví o obyvatelích jednoho malého amerického městečka, jejichž příběhy se do sebe postupně více a více zaplétají. Kolumbijský film Malý, tlustý, plešatý přináší potěšující zjištění, že nikdy není pozdě na to vzít život do vlastních rukou, jak se k tomu odhodlá jeden z řadových zaměstnanců notářské kanceláře. Americký film Takový nádherný den je třetí kapitolou o tajemném muži jménem Bill, kterého vytvořil kultovní animátor Don Hertzfeldt. Španělsko reprezentuje snímek Poutník, příběh o vězni, jemuž se podaří utéct a vypraví se pro svoji kdysi dávno ukrytou kořist. Ovšem netuší, že jde vstříc mnohem horšímu osudu, než bylo vězení.

Jediným českým zástupcem v soutěži celovečerních snímků pro děti je volné pokračování prvního českého 3D animovaného filmu Kozí příběh se sýrem, který nás i tentokrát zavede do středověké Prahy. Belgicko-francouzský snímek Zarafa vypráví dojemný příběh o síle přátelství malé žirafy Zarafy, které chce chlapec Maki pomoci vrátit se do rodné země. Čeká je dlouhá cesta s řadou podivuhodných setkání. O tom, že být velký a silný nemusí být vždy právě výhoda, se pokusí diváky přesvědčit dánský snímek Tarzan bábovka. Chlapec Ivan Olsen se vydává za čarodějnicí, aby ho zbavila přičarované supersíly a on mohl být 
opět sám sebou. Ve francouzském Dni vran se malý hrdina, doposud žijící se svým otcem zcela osamoceně 
v lese, musí vydat do vsi. Poznává tak dobré i stinné stránky civilizace. Ve španělském snímku Neuvěřitelná dobrodružství Tadea Stonese se obyčejnému chicagskému dělníkovi shodou okolností splní sen a ocitá se v situacích hodných Indiana Jonese.

Některé ze snímků budou uvedeny exkluzivně na ANIFILMU, většina se zde objeví v české premiéře. 

V mezinárodní soutěži krátkých snímků bude mezi sebou bojovat 36 filmů z celého světa, nejrůznějších žánrů, námětů, techniky animace i způsobu vyprávění. Tradičně festival věnuje pozornost také nastupující generaci domácích tvůrců, ti mají možnost utkat se v Česko-slovenské soutěži studentských filmů. Letos bylo vybráno celkem 14 snímků. 
POROTA

Celovečerní filmy budou na letošním ANIFILMU hodnotit programový ředitel a jeden ze zakladatelů slovinského Mezinárodního festivalu animovaných filmů ANIMATEKA Igor Prassel, člen několika mezinárodních redakčních rad časopisů zaměřených na komiks a animovanou tvorbu. Dále přední americký kurátor, historik a publicista Amid Amidi, autor několika knih o umění animace; díky jedné z nich - Cartoon Modern: Styl a design v 50. letech animace se stal v roce 2007 vůbec nejmladším držitelem ocenění Theatre Library Associcatiton Award, a mimo jiné také uspořádal knihu dosud nepublikovaných fotografií z legendárních UPA Animation Studios. Trojici doplní portugalská režisérka Regina Pessoa, držitelka řady mezinárodních ocenění za své autorské snímky (např. za film Kali, The Little Vampire získala v loňském roce cenu na Mezinárodním festivalu animovaného filmu v Hiroshimě) a jejíž film História Trágica com Final Feliz je nejvíce oceňovaným animovaným portugalským filmem vůbec. 

O vítězi dalších dvou kategorií (mezinárodní krátkometrážní filmy a filmy českých a slovenských studentů) bude rozhodovat taktéž mezinárodní porota. Výtvarník Stefano Scapolan, narozený v severní Itálii, se po několika letech v různých zaměstnáních rozhodl věnovat ilustrátorství, a to především dětských knih. Absolvoval tříletý kurz na Evropském Institutu Designu v Turíně. Na konci roku 2010 se i kvůli práci pro Cartoon Saloon přestěhoval do Irska. Dalším členem poroty je polská teoretička a pedagožka Alicja Jodko, známá především svojí prací pro Galerii Entropie ve Wroclawi a Dětské Studio (založeného v roce 1986), jehož snímky získaly řadu ocenění na mezinárodních přehlídkách. Českou republiku reprezentuje programový ředitel připravovaného dětského programu České televize Petr Koliha, absolvent FAMU, který je podepsán např. pod režií filmů Výchova dívek v Čechách či Něžný Barbar a jako producent pod filmem Amerika. Je členem Evropské filmové akademie a působí jako umělecký ředitel Mezinárodního filmového festivalu ve Zlíně. 

Jednotliví vítězové si kromě hlavní ceny odnesou dohromady čtyři tisíce euro. 
HOSTÉ


Vedle členů mezinárodních porot zavítají na festival i další vzácní hosté. Mezi nimi nalezneme např. členy delegace k filmu o Grahamu Chapmanovi, pravnučku Charlese-Émila Reynauda Sylvii Saerens či legendárního Gena Deitche.

Film o jednom z legendárních Monty Pythonů Autobiografie jednoho lháře: Pravdivý příběh Grahama Chapmana přijedou představit režiséři Jeff Simpson, Ben Timlett a supervizor animace Justin Weyers. 
Jeff Simpson pracuje přes 20 let jako producent a režisér pro BBC. Je autorem řady televizních dokumentů, specializuje se především na 60-minutová díla o hudbě, televizi a masové kultuře. Svého času byl také novinářem ze světa showbusinessu, hlasatelem zpráv BBC a filmovým kritikem pro rádio BBC. Je autorem dvou knih o hudbě a masové kultuře.


Ben Timlett je jednou „polovinou“ Bill and Ben Productions Ltd, kterou spolu se svým kamarádem z dětství Billem Jonesem (jenž je také spolurežisérem Autobiografie jednoho lháře: Pravdivý příběh Grahama Chapmana) založil v roce 1998. Společnost sídlící v londýnském Soho se několik let věnovala výrobě filmů, komerčních a hudebních videí ostatních tvůrců. Poté se však Ben a Bill rozhodli zaměřit na svůj vlastní projekt. Za režii a produkci dokumentu Monty Python: Almost The Truth – The Lawyers Cut byli oba nominováni na cenu Emmy. Tato dokumentární série se dočkala odvysílání ve více než dvaceti zemích světa.


Justin Weyers, spolupracoval s Billem Jonesem a Benem Timlettem už na Monty Python: Almost The Truth.

Mezi dalšími hosty ANIFILM přivítá v Třeboni např. legendárního animátora Gena Deitche, jednoho ze zakládajících členů UPA, který se zúčastní panelové diskuse o principech a tvorbě této světoznámé společnosti; do debaty taktéž přispěje Emily Hubley (dcera dalšího z průkopníků americké animované tvorby a člena UPA Johan Hubley). Dále mohou návštěvníci festivalu potkat známého chorvatského režiséra Borivoje Dovnikoviće (předního představitele Záhřebské školy animace, který pomohl pro ANIFILM sestavit pásmo stěžejních filmů společnosti Zagreb Film) či pravnučku francouzského vynálezce Charlese-Émila Reynauda Sylvii Saerens (která v rámci speciálního programu vystoupí s přednáškou o svém pradědečkovi a přiveze s sebou i dva jeho dochované filmy).
VÝBĚR Z PROGRAMU

TÉMA: POČÁTKY ANIMACE

Cesta časem daleko nazpět, k samotným počátkům animace, pravěku kinematografie ve světě i na našem území.


Ústředním tématem letošního ročníku jsou počátky animovaného filmu. Připomeneme 120 let, které uplynuly v loňském roce od prezentace Théâtre Optique („Optického divadla“), které na principu rotačního přístroje vytváří pro lidské oko iluzi pohybu, tedy animace. Právě díky svému vynálezu uspořádal v roce 1892 v pařížském Musée Grévin jednu z prvních projekcí animovaného filmu Francouz Charles-Émile Reynaud. Všechny Reynaudovy dochované filmy přijede na festival osobně představit jeho pravnučka Sylive Saerens. Navíc výstava Charles-Émile Reynaud ukazuje některé přístroje i dochované fragmenty děl francouzského vynálezce zastoupené ve sbírkách Národního technického muzea v Praze. 

Ve spolupráci s Národním filmovým archívem vznikl výběr toho nejzajímavějšího z prvních českých animovaných děl. Zatím první doložený pokus o český animovaný film se datuje na počátek dvacátých let 20. století a jedná se o několik sekvencí dle populární dětské knihy Jana Karafiáta Broučci. Brzy následovaly další animované snímky, a to jak reklamní filmy vytvořené na tuzemskou i zahraniční zakázku, tak i první autorské filmy. Chybět nebudou ani první animované snímky určené dětem. Promítat budeme z původních 35mm filmových pásů! Počátkům animace u nás je také věnována poutavá přednáška historičky NFA Michaely Mertové.

LEGENDÁRNÍ SPOLEČNOST UPA 


Před sedmdesáti lety byla založena proslulá United Production of America, společnost, která změnila pohled na animovaný film. Připomeneme ji nejen v přehlídce filmů, ale také skrze přednášky a panelovou diskusi s mezinárodními hosty.

V průběhu čtyřicátých let vrcholily protesty některých výtvarníků, animátorů a režisérů proti tvůrčímu diktátu jejich zaměstnavatele – studiu Walta Disneyho. Spor vyvrcholil jejich odchodem a následným založením vlastní společnosti, který vyznávala principy tzv. omezené animace a měnila i myšlenkový náhled na animovaný film (co může a má být). V padesátých letech se právě v UPA začala mohutně rozvíjet animovaná seriálová tvorba, která přinesla společnosti proslulost i řadu ocenění. Principy UPA byly záhy přijaty i řadou dalších studií a v posledních letech se ukazují být znovu velmi aktuálními. Nejzajímavější filmy z dlouhé historie UPA exkluzivně pro ANIFILM pomohl sestavit jeden z posledních žijících představitelů této společnosti Gene Deitch. Ten se spolu s dalšími vzácnými hosty zúčastní panelové diskuse na téma UPA, moderovanou Amidem Amidi. Ve speciálním programu pak uvedeme přednášku Tee 
Bosustowa První režiséři UPA, věnovanou již zmiňovanému rozmachu UPA v 50. letech skrze seriálovou tvorbu. 

ANIMO TV


To nejlepší ze současné televizní produkce domácí i zahraniční a připomínka výročí 60-ti let od prvního vysílání České televize. 


Z mezinárodní nabídky slibuje letošní program např. oblíbené Skřítky písečníky, seriál pro nejmenší německého animátora Ralfa Kukuly, vytvořený tzv. pískovou animací. Pro teenagery je nachystán americký dobrodružný seriál Larryho Leichlitera Čas na dobrodružství, pracující také s prvky komedie a fantasy.
Šedesát let od prvního vysílání České televize připomenou nejzdařilejší díly z oblíbených kultovních večerníčků, jako jsou např. Pohádky z mechu a kapradí, O makové panence, Káťa a Škubánek, O loupežnickém synku Cipískovi, ale také ukázky z večerníčků zcela nových. A jako bonus nabídneme méně známé večerníčky pro dospělé (např. Rumcajsí pohádka o vílině šlojířku, Bob a Bobek grand šou či Maxipes Fík filmuje), vyrobené původně pro silvestrovský speciál. Navíc v Chill out zóně budou promítány animované jingly k 60 letům České televize. 
OSCAR 2013


Všechny nominované filmy na Oscara za loňský rok v kategorii krátký animovaný film. 

ANIFILM nabídne možnost zhlédnout pětici filmů nominovaných za loňský rok na Cenu Americké filmové akademie Oscar v kategorii nejlepší krátký animovaný film. Diváci tak budou moci posoudit, zdali vítězný Papíry režiséra Johna Kahrse získal zlatou sošku právem. I další čtyři filmy totiž stojí za pozornost. Adam a pes potvrzuje, že pes je nejlepším přítelem člověka, a to už od dob ráje. Poněkud netradičním vaření zachycuje ani ne dvouminutový Čerstvé guacamole. Až po uši líčí pokus o záchranu jednoho vyhaslého manželství. Jak malá Maggie Simpsonová musí tvrdě bojovat za své zásady v jeslích pro nadané děti, zachycuje film Simpsonovi: Maggie zasahuje.

PETER LORD 


Přehlídku svých tzv. osudových filmů tento rok exkluzivně pro ANIFILM sestavil známý tvůrce Peter Lord.

Peter Lord je podepsán jako spolurežisér pod takovými snímky jako jsou např. Slepičí úlet či Wallace a Gromit a je také spoluzakladatelem oscarového britského studia Aardman Animation. Právě on letos pro sekci Pohledy vybral své osudové filmy, které má rád a které výrazně ovlivnily jeho tvorbu. Na festivalu nebude chybět ani jeho nejnovější počin Piráti!, který záhy po svém uvedení do kin v loňském roce zaznamenal nebývalý ohlas a byl také nominován na Oscara. 

BILANCE


Šest skvělých celovečerních filmů v projekcích pod širým nebem na Masarykově náměstí. Vstup zdarma!


Pod širým nebem na Masarykově náměstí bude během festivalu promítnuto šest pozoruhodných a oblíbených celovečerních snímků, které byly v loňském roce uvedeny do české distribuce. Nezaměnitelná poetika Tima Burtona znovu ožívá, tentokrát v černobílém snímku Frankenweenie. Chlapec Viktor se nechce smířit se smrtí svého nejvěrnějšího přítele, a proto jej tajně oživí. Svérázným černý humor a zcela specifický svět přináší francouzský film Obchod pro sebevrahy. Když se do rodiny majitelů obchodu narodí třetí dítě – nezdolný optimista, začne to jít s výdělky z kopce. Nejnovější snímek Petera Lorda Piráti! vypráví o dosti smolařské partě pirátů, která už tak má spoustu potíží. A aby toho nebylo málo, jejich šéf se rozhodne získat cenu Pirát roku. Norman, hlavní hrdina snímku Norman a duchové, je obyčejný jedenáctiletý kluk, který jaksi vidí duchy a umí se s nimi na lecčems dohodnout. Kdo jiný by tedy měl zachránit ospalé městečko, když ho přepadne horda zombíků? V Madagaskaru 3 se vydají oblíbení zvířecí hrdinové do Evropy najít tučňáky, aby 
se v jejich letadle konečně dostali domů. Ovšem na starém kontinentu způsobí exotičtí návštěvníci nemalý rozruch. Drsné Skotsko plné legend a tajemství ožívá v oscarovém snímku Rebelka. 

DOPROVODNÝ PROGRAM ANEB VÝSTAVY, KONCERTY A DIVADLO PRO DĚTI


ANIFILM každoročně pamatuje i na bohatý doprovodný program. Letos se mohou návštěvníci festivalu těšit na tři poutavé výstavy, tři výrazné a oblíbené kapely, dva DJ´s a celkem čtyři divadelní pohádky. 

Festivalový klub letos nabídne tři skvělé kapely a každou noc vám namíchá taneční set jeden DJ. Nepřeslechnutelná skupina už nejen české indie-rockové scény Please The Trees rozezní zvonivě vzdušné kytary; přemostí tak vášeň pro ležérní alternativní rock mající kořeny na divokém západě a pro melancholické folkové písničkářství. Elektronická taneční hudba a jazz, stylové rozpětí tanečních rytmů sahajících od hip-hopu přes reggae až po techno a drum´n´bass; originální české a anglické texty s překvapivými slovními hříčkami, rytmickou mluvou a beatboxem – to je kapela Hi-Fi. Urban trio se zaměřuje výhradně na jazzovou hudbu a jeho doménou jsou vlastní kompozice a originálně zaranžované jazzové standardy a populární písně. Autorská tvorba vychází z tradic blues, swingové éry a především z moderního jazzu. O noční afterparty se postarají DJ Liquid A a Mr. Ultrafino.


Tematická zaměření jednotlivých sekcí letošního ANIFILMU doplní tři pozoruhodné výstavy; dvě z nich nás zavedou do historie či dokonce prehistorie kinematografie, třetí naopak poukáže k tomu nejzajímavějšímu ze současné ilustrace knih pro děti a mládež. Výstava Charles-Émile Reynaud, připomene francouzského vynálezce, který ve své době předběhl bratry Lumiérovy díky přístroji nazvaném  praxinoskop. Výstava pořádaná ke 120. výročí od první prezentace Théâtre Optique, jednoho z vůbec prvních pokusů o animovaný film, představuje dochované fragmenty Reynaudových děl i přístroje zastoupené ve sbírkách Národního technického muzea v Praze. K vidění budou dva dochované Reynaudovy filmy Autour d’une cabine a Pauvre Pierrot. Výstava Cesta do pravěku poukáže, jak těsně byly spjaty první pokusy o animovaný film s komiksovými stripy, a dokazuje, že v mnoha případech dokáží dobové výtvory působit více než současně. V rámci putovní výstavy To nejlepší z ilustrace 2012 představí společně své práce členové Klubu ilustrátorů dětské knihy s ilustrátory nominovanými na výroční cenu „Zlatá stuha“, která se uděluje nejlepším knihám pro děti a mládež. Chybět nebudou ani práce zahraničních ilustrátorů.


Pro dětské návštěvníky ANIFILM nachystal hned čtyři loutkové pohádky: O Panáčkovi a Panence, Perníková chaloupka, Naše krásná zahrádka a BYLO nebo NEBYLO nebo BYLO... Děti si také budou moci v tradičních Dílnách animace vyrobit svůj vlastní animovaný film či se zapojit do „budování“ světa evropského hradu v dílně Most napříč dějinami pod vedením ilustrátorky Renáty Fučíkové.

Letošní program ANIFILMU je vskutku velmi bohatý a vybere si každý včetně fanoušků indie her, pro které je nachystán víkendový Game Day. Filmoví profesionálové se mohou setkat během třídenního profesionálního programu Visegrad Animation Forum, které letos proběhne na ANIFILMU poprvé. Speciální 
program poté nabízí v rámci workshopů např. Animation Street Fight (pořádá Kreus), v němž budou proti sobě (ale i s časem a fantazií) bojovat týmy zkušených animátorů. Na rychlý a úderný humor komiksových stripů se zaměřuje dílna Daniela Černého Comic Strip. Bohatý přednáškový program nabídne mj. přednášku Heleny Diesing Disney versus umění, poukazující na vazbu Disneyho k Evropě i na jeho vliv na soudobé umělce i umělce dalších generací. Českou republiku v prezentacích nejnovějších projektů zastoupí animovaný sci-fi muzikál Lajka Aurela Klimta. Známá psí průkopnice letů do kosmu totiž stále žije. Návštěvníci se mohou těšit i na prezentaci work in progress polského filmu Fenek či Mistra a Markétky z finské produkce. 

Více informací na www.anifilm.cz.
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