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Tisková zpráva                                                                                                             Praha,  30. 4. 2013

Anifilm 04 začíná již za pár dní!

Již tento pátek začíná v Třeboni program čtvrtého ročníku Mezinárodního festivalu animovaného filmu ANIFILM. Pro návštěvníky je nachystáno 290 snímků z mezinárodní i tuzemské produkce, od žhavých novinek nazpět časem až k prvním animovaným filmům. Festival přináší také velmi pestrý speciální program v podobě diskusí, přednášek, prezentací a workshopů. Doprovodný program nabídne koncerty, výstavy a divadlo pro děti.

Souhrn programové nabídky


Ústřední událostí festivalu je soutěžní program. Mezinárodní soutěž celovečerních filmů nabízí každoročně zcela unikátní počet snímků v soutěži – a to 10 (5 pro dospělé a 5 pro děti). V Mezinárodní soutěži krátkých filmů se letos utká 36 snímků; v Česko-slovenské soutěži studentských filmů pak bude porota volit mezi 14 díly začínajících tvůrců. Některé snímky budou exkluzivně k vidění na Anifilmu, jiné budou uvedeny v české premiéře – jako např. soutěžní celovečerní snímek o jednom z legendárních Monty Pythonů – Autobiografie jednoho lháře: Nepravdivý příběh o Grahamu Chapmanovi. O vítězi jednotlivých kategorií budou rozhodovat dvě mezinárodní poroty složené z filmových profesionálů; vítězové si kromě hlavní ceny Animorhpy odnesou dohromady 4000 eur. V rámci slavnostního zahájení festivalu bude udělena Cena za celoživotní přínos animovanému filmu; jméno laureáta prozradíme až na ceremoniálu.


Nesoutěžní program v jednotlivých sekcích i napříč nimi nabídne ucelené tematické celky. Jedním z hlavních témat letošního festivalu jsou samotné počátky animace a významná studia. Rovných sedmdesát let uplyne tento rok od založení legendární společnosti United Production of America (UPA). Představíme ji skrze výběr jejich zásadních snímků (Generace UPA), které pro Anifilm pomáhal sestavit Gene Deitch. Ten se zúčastní i sobotní večerní panelové diskuse na téma UPA, spolu s dalšími vzácnými hosty včetně Emily Hubley. Moderátorem diskuse bude jeden z členů poroty Amid Amidi. Přednáška Tee Bosustowa Začínající režiséři UPA nabídne pohled na rozmach seriálové tvorby UPA v 50. letech. 



K počátkům animované tvorby patří neodmyslitelně osobnost francouzského vynálezce Charlese-Émila Reynauda; o svém pradědečkovi přijede na festival pohovořit pravnučka průkopníka animace Sylvie Saerens. K vidění budou i dva dochované Reynaudovy filmy. Ve spolupráci s Národním technickým muzeem v Praze jsme připravili výstavu ve foyer třeboňského kina Světozor, na níž jsou k vidění dochované fragmenty Reynaudových děl i některé přístroje. Počátky animovaného filmu na našem území se datují od dvacátých let dvacátého století (za vůbec první pokus je považováno několik sekvencí na motivy známé knížky Broučci). Společně s Národním filmovým archívem, který letos slaví sedmdesát let od svého vzniku, jsme připravili pásma prvních animovaných filmů z tuzemské produkce; vedle autorských snímků a snímků pro děti jsou významně zastoupeny také první animované reklamy (vzniklé na domácí i zahraniční objednávku). K tématu počátkům animace na našem území se také váže přednáška Michaely Mertové. 

Stěžejní snímky společnosti Zagreb Film, která za šedesát let své produkce získala na pět stovek ocenění z nejrůznějších festivalů, osobně vybral a do Třeboně přijede představit režisér Borivoj Dovniković. V sekci Pohledy budou moci diváci zhlédnout osudové filmy Petera Lorda; Profil představí skrze vítězné animované snímky jednotlivých ročníků polský partnerský festival Etiuda & Anima, který letos slaví 20 let své existence. Timothy Decker představí dvě významné americké školy, které se zaměřují na animaci. 

Výběr toho nejlepšího ze zahraniční televizní seriálové tvorby (včetně seriálu pro nejmenší Skřítci písečníci či tenageerovský Čas na dobrodružství), stejně jako kultovní večerníčky, méně známé večerníčky pro dospělé či nejnovější díla přináší sekce Animo TV. Retrospektiva pak připomene skrze známá i méně známá díla tvorbu Břetislava Pojara a Vladimíra Jiránka. 


Velké oblibě se v minulých letech těšily projekce „trháků“ uplynulého roku pod širým nebem na Masarykově náměstí. Letos sekce Bilance nabídne hned 6 úspěšných celovečerních snímků, včetně oscarové Rebelky. Chybět nebude ani projekce všech pěti nominovaných filmů, které se utkaly na začátku roku o zlatou sošku Oscara v kategorii krátký animovaný film. A pro fanoušky hororů jsou i letos nachystány noční projekce snímků tohoto žánru. 


Speciální program nabídne kromě již zmiňované panelové diskuse UPA i řadu přednášek, workshopů a prezentací. Pro ostřílené animátory je nachystán workshop formace Kreus Animation Street Fight, pro milovníky rychlého a úderného humoru dílna Dana Černého Comic Strip. Dětem jsou určeny tradiční Dílny animace či workshop ilustrátorky Renáty Fučíkové Most napříč dějinami. Na odvážlivce, kteří si troufnou nadabovat náhodně vybraný animovaný film, pak Animation Karaoke Battle. Z nabídky přednášek zaujme jistě Disney vs. umění Heleny Diesing, Půvab animační techniky malby na sklo za účasti režisérek Michaela Müller, Florence Miailhe a Lucie Sunkové. Úlohu hudební a zvukové složky v animovaném filmu přiblíží přednášky Romana Truksy či Lukasze Targosze.


Letos se poprvé na Anifilmu uskuteční třídenní profesionální program Visegrad Animation Forum, na nějž zavítá kolem stovky zahraničních hostů. Tento projekt chce napomoci rozvoji spolupráce a následným koprodukcím světových studií i televizních produkcí s tvůrci našeho regionu. Anifilm nabídne také prezentaci vznikajících filmů: např. polského Feneka, finského Mistra a Markétky či z domácích sci-fi muzikál Aurela Klimta Lajka. 


Doprovodný program návštěvníkům slibuje tři kapely (Pleas the Trees, Hi-Fi, Urban Trio), tři DJ´s (DJ Liquid A, Ultrafino a Juanita Juarez aka Brooklyn). V prostorách kina, divadla a zámecké galerie jsou nachystány tři pozoruhodné výstavy (Charles-Émile Reynaud; Cesta do pravěku a To nejlepší z ilustrace 2012). Dětští diváci se mohou těšit na čtyři divadelní pohádky. Příznivci nezávislých (indie) her jistě neodolají víkendovému programu Game Day, který skrze jednotlivé hry, ukázky z projektů ve vývoji či diskusi s tvůrci přiblíží animaci v tomto rychle se rozvíjejícím odvětví.


Hosté


Anifilm je místem setkání profesionálních tvůrců i milovníků animovaných filmů. Jsme rádi, že některé významné osobnosti se do Třeboně na festival opakovaně vracejí (mj. Gene Deitch či Emily Hubley). Tříčlenná delegace (režiséři snímku Ben Timlett, Jeff Simpson a supervizor animace Justin Weyers) přiveze soutěžní snímek Autobiografie jednoho lháře, své snímky v soutěži uvedou i režiséři filmu Poutník (Fernando Cortizo) a Malý, tlustý, plešatý (Carlos Osuna). Sylvie Saerens přednese pojednání o svém slavném pradědečkovi; Guillermo García Carsí (autor známého seriálu pro děti Pocoyo) představí studio El Señor, Borivoj Dovniković společnost Zagreb Film. Z českých tvůrců nebudou scházet Michaela Pavlátová, Pavel Koutský, Vratislav Hlavatý, Jan Tománek (režisér Kozího příběhu se sýrem, který bude usilovat o hlavní cenu festivalu v mezinárodní soutěži celovečerních filmů pro děti), Denisa Grimmová, Jakub Dvorský (který mj. sestavil pro Anifilm pásmo pozoruhodných indie her; uvedeme jej v rámci Game Day), Petr Skoumal, Galina Miklíková, Miroslav Kořínek, Jiří Barta, Bára Dlouhá, Vlasta Pospíšilová, Aurel Klimt a řada dalších. 

Velmi se těšíme na každého z diváků, na setkání s nimi a věříme, že z nabídky čtvrtého ročníku Anifilmu si snadno vybere vskutku každý!

Více informací včetně kompletního programu a harmonogramu jednotlivých akcí naleznete na www.anifilm.cz
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