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Tisková zpráva                                                                                                             Praha,  4. 5. 2013

Anifilm se rozběhl naplno 

 V pátek v Třeboni začal čtvrtý ročník Mezinárodního filmového festivalu animovaných filmů ANIFILM. Program probíhá nejen v kině Světozor, ale i v Divadle J. K. Tyla, Loutkovém divadle, areálu zámku či Besedy. Ve večerních hodinách se konají projekce pod širým nebem na Masarykově náměstí. 

 Program ANIFILMU začal už v pátečních dopoledních hodinách prvními projekcemi a workshopy pro děti. Slavnostní zahájení se poté odehrálo vpodvečer v Divadle J. K. Tyla před zcela zaplněným hledištěm, za přítomnosti vzácných hostů i členů obou mezinárodních porot. V rámci večera byly uděleny dvě ceny festivalu: Cenu za celoživotní přínos animovanému filmu získal výtvarník Adolf Born, jemuž celý divadelní sál aplaudoval ve stoje. ANIFILM připomíná jeho tvorbu cyklem filmů (pro děti i dospělé) nazvaným Pocta Adolfu Bornovi. Druhou udělovanou cenou byla cena ministryně kultury Artis Bohemiae Amicis; její laureátkou je režisérka a animátorka Michaela Pavlátová. Ti, kteří se nedostali do divadelního sálu, měli příležitost shlédnout Obchod pro sebevrahy. Po slavnostním zahájení následovala na Masarykově náměstí projekce oscarové Rebelky. 

 V rámci soutěžního programu se již představily první celovečerní i krátké snímky; českou premiéru měl např. v sobotu na ANIFILMU dlouho očekávaný film o jednom z Monty Pythonů Autobiografie jednoho lháře: Nepravdivý příběh Grahama Chapmana. Pozadu nezůstávají ani nesoutěžní sekce: Retrospektiva připomene tvorbu Vladimíra Jiránka a Břetislava Pojara, Animo TV nabízí to nejlepší ze současné televizní animované seriálové tvorby, pásmo prvních animovaných reklam na našem území uvedla v sobotu dopoledne Michaela Mertová z NFA. Proběhla také hojně navštívená prezentace 3D celovečerního loutkového animovaného sci-fi muzikálu Lajka Aurela Klimta, kde mohli diváci vidět 30 minut z  připravovaného filmu. Nejen na Kavčích horách se slaví 60 let od prvního vysílání ČT; ANIFILM uvádí přehlídku kultovních i nejnovějších večerníčků.  

 Herní animaci je věnován víkendový program Game Day, v neděli začíná třídenní profesionální program Visegrad Animation Forum (ANIFILM jej pořádá ve spolupráci s Českou asociací animovaných filmů); probíhá také Animation Street Fight a v rámci speciálního programu mohou návštěvníci vybírat ze široké nabídky přednášek a workshopů. K tomu všemu ještě koncerty, DJ´s a tři pozoruhodné výstavy. Třeboň žije ANIFILMEM, a to až do odpoledne 8. května.  
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